

A pesar de los temporales, nuestras tropas se batían heroicamente en todos los frentes

En la lucha abnegada de Madrid contra el fascismo, murió el luchador Durruti

¡Aviones, cañones, municiones!

A raíz de la inesperada agresión del «furor teutónico» en 1914, abrióse en la Prensa francesa una ardorosa campaña armamentista.

La camarilla de Potsdam se había lanzado al aniquilamiento de un pueblo con todas las circunstancias calificativas o especificativas del asesinato: premeditación, nocturnidad, alevosía, ensañamiento.

Cogida descuidada, Francia hubo de recibir el tiro a bocajarro en el pecho; hubo de hacer frente con sólo el brazo al alud que descendía de los Alpes y venía del otro lado del Rin.

Milagrosamente no se produjo el aplastamiento. Con uñas y dientes defendió el país vecino su independencia y con un esfuerzo inaudito clavó e inmovilizó al enemigo en el Marne y se apercibió una guerra de desgaste que hubo de durar muchos meses.

Fue entonces cuando la campaña a que al principio aludíamos se desencadenó con la energía máxima.

Francia había vivido para el arte, para la industria y para los negocios y no había cuidado de artillar sus fronteras y de proveerse de material con que defender su suelo y su cielo.

Hubo que improvisarlo todo. Hubo que transformar las industrias de paz en industrias de guerra, movilizar las mujeres en enviar agentes al extranjero, fabricar y comprar aviones, cañones y municiones.

Se creó, en suma, en pocos meses entre el pueblo y en las alturas de la gubernación del Estado una mentalidad armamentista, que en tiempo de paz hubiera sido un crimen, pero de la que la guerra había hecho una necesidad.

¿Nos encontramos actualmente en España en una situación pareja? Nosotros creemos que sí; con la única diferencia en contra nuestra que aquí se nos ha tirado el enemigo al cuello desde dentro de casa y no de la otra parte de la frontera.

La consecuencia viene rodada después de la afirmación precedente.

Hay que fabricar o comprar aviones, cañones y municiones; hay que producir y volutar torres de metralla con que acoger al enemigo.

Con la movilización de la población masculina para nutrir los frentes de batalla ha de rimar la movilización del oro y del resto de la población civil de ambos sexos con el fin de poner en marcha las industrias de guerra y agenciarnos el material bélico que nos hace falta.

Parte de lo que estamos propugnando se ha llevado a la práctica ya. La aviación republicana trabaja en los frentes del Centro admirablemente. La artillería de largo alcance va consiguiendo muy buenos blancos. Los milicianos no han de contar las balas que tiran por miedo a quedarse sin plomo en un momento comprometido.

Pero, aunque todo esto es algo, no es mucho; o, si es mucho, no es todo lo que hace falta.

Se necesita constantemente en nuestras carreteras tres dobles hileras de camiones que no interrumpen su actividad noche y día.

Una hilera que lleva tropas de refresco a la línea de fuego y evacúe heridos y permisionarios. Y cuatro hileras más para el servicio de transporte de pertrechos y de viveres.

El golpe militar del 19 de julio fué al principio una cuartelada. Se transformó enseguida en un movimiento subversivo. Y ha venido a parar en una guerra.

No podemos hacernos ilusiones ya. Está bien claro que en esa partida nos lo jugamos todo y que en este negocio nos va la vida.

Buenaventura Durruti

EJEMPLO DE LUCHADORES

En Madrid ha caído Buenaventura Durruti. Desde el primer día de la guerra, Durruti ha estado combatiendo en los frentes de Aragón al mando de la columna de trabajadores catalanes que lleva su nombre.

Su conducta revolucionaria y heroica en la guerra, sus singulares aptitudes de organizador admirablemente reveladas, su historial de años y años de actuación en la dura lucha sindical de Cataluña, le habían atribuido una popularidad que pocos hombres han logrado en nuestro país y le habían colocado entre los mejores dirigentes del proletariado español.

La gravedad de la situación de Madrid y su ánimo esforzado de combatiente antifascista le llevaron con su columna a los sectores del Centro, donde se ventila hoy el porvenir de la libertad del mundo. En Madrid ha caído Buenaventura Durruti. Su muerte es irreparable. Su ejemplo levantará cien héroes en todos los frentes de lucha.

Hoy es un camarada anarquista quien ha succumbido. Reafirmemos sobre su cadáver nuestra unión, que sirva como una promesa de implacable venganza.

Valencia.—Ayer celebraron reuniones plenarias los Comités Nacional, Regional y Provincial y de la C. N. T., acordándose verificar el traslado de los restos de Buenaventura Durruti, muerto heroicamente en el frente de Madrid.

El cadáver llegará a Valencia próximamente a las once de la mañana de hoy, y será depositado una hora en esta capital, continuando después su traslado a Barcelona.

La justicia del pueblo

Barcelona.—Esta mañana ha continuado la vista de la causa seguida contra los comandantes José Soto y Guillermo Rico, capitán Rogelio Puig, tenientes Epifanio Rodríguez y Miguel Alonso, y alféreces Carlos Palacio y Ramón Alvarez.

Todos ellos pertenecían al regimiento de Caballería de Montesa.

Barcelona.—En los fosos del castillo de Montjuich ha sido cumplimentada la sentencia dictada por el Tribunal popular contra los militares Francisco Columir y Francisco Verdú.

Barcelona.—Ante el Tribunal popular número 1 se ha celebrado la vista del proceso seguido contra los afiliados al partido del doctor Albiñana, comandante retirado López Manduley y el paisano Conrado García.

Ambos han sido condenados a muerte.

Castellón.—Ante el Tribunal Popular ha comparecido el vecino de Almazora Enrique Fontfria, acusado de haber participado directamente en el movimiento subversivo.

Ha sido condenado a diecisiete años, cuatro meses y un día de reclusión.

Comprando sellos del SOCORRO ROJO INTERNACIONAL mantenéis los Hospitales que necesitan la gran familia proletaria sin hacer ningún sacrificio por vuestra parte.

Desasosiego en torno a la guerra española

La actitud de Italia y Alemania juzgada por otros países

El Japón no está de acuerdo

Ginebra.—En los círculos de la Sociedad de Naciones ha causado pésimo efecto y ha provocado general censura la conducta de Italia y Alemania reconociendo al titulado Gobierno del ex general Franco.

En los círculos ginebrinos bien informados se considera que España está en su derecho cursando una enérgica nota de protesta a la Sociedad de Naciones contra la actitud de los citados países fascistas.

UNA NOTA ACLARATORIA

Paris.—La Embajada de España comunica que «es inexacto que el encargado de Negocios de la República española en Berlín abandonase su puesto a principios del corriente, por su propia voluntad, al contrario de lo que pretende de la declaración oficial del Gobierno del general Franco».

El comunicado agrega: «El señor Rovira Armengol salió de Berlín después de haber sido objeto de un atentado y de robo de documentos secretos, en circunstancias que la policía alemana no tuvo a bien poner en claro».

«Por lo demás, la detención de Jordí Tell, vice cónsul de España en Hamburgo, que se produjo en el aeródromo de Hannover el día 28 de octubre, en el momento en que Tell se disponía a salir de Alemania, sin que hasta ahora el Gobierno nazi haya podido precisar dónde se halla dicha personalidad diplomática, demuestra que los representantes de la República española en Alemania habían dejado de ser considerados como tales muchos antes de que Alemania hiciese la comedia de reconocer a la Junta de los generales de Burgos».

A PERDER EL TIEMPO

Londres.—A fin de procurar humanizar la guerra, saldrán dentro de algunos días, con dirección a España, una Comisión de parlamentarios, que tienen la intención de llevar sus negociaciones entre las autoridades gubernamentales y las facciosas.

EL JUBILO FASCISTA HOSTIL A LA U. R. S. S.

Paris.—Comunica de Salamanca que la noticia del reconocimiento del Gobierno Franco por Italia y Alemania fué conocido en el cuartel general a media tarde. Franco recibió la visita del ministro del Reich en Portugal, enviado extraordinario del Gobierno alemán, quien le anunció que Alemania enviaría en fecha próxima a Salamanca al baron von Sticherf como representante diplomático.

El reconocimiento del Gobierno Franco por Italia fué comunicado poco después.

Los fascistas españoles organizaron manifestaciones en honor de Hitler y Mussolini en Salamanca, donde Franco dirigió la palabra desde el balcón de la Comandancia Militar. Terminó la manifestación con vivas al fascio, a Italia y Alemania y con gritos hostiles para las naciones democráticas, especialmente Francia y la U. R. S. S.

EL JAPON, NO

Tokio.—El portavoz del ministerio de Negocios Extranjeros ha declara-

Jurado Popular

Comparecieron ayer ante el Tribunal especial para desafectos al régimen, los acusados de Crevillente, Vicente Más Quesada, José Maciá Carreres y Emilio Pascual Soriano. Probada su desafección al régimen, han sido condenados:

Vicente Más Quesada, pérdida de derechos civiles y políticos y pérdida de empleo y 1.000 pesetas de multa. José Maciá Carreres y Emilio Pascual Soriano, pérdida de derechos políticos y civiles y pérdida de carrera y 1.000 pesetas de multa.

Acordó también el Tribunal imponer al Frente Popular de Crevillente por su falta reiterada de asistencia a los juicios, 5.000 pesetas de multa.

ALICANTINOS: Adquiriendo sellos del SOCORRO ROJO INTERNACIONAL no os perjudicáis en nada, y proporcionáis ayuda a vuestros hermanos. Adquirirlos.

que esta conducta es abiertamente contraria a los más elementales principios del Derecho Internacional.

Se agrega que un reconocimiento de esta naturaleza sólo se concibe cuando uno de los beligerantes, además de haber conquistado absolutamente todo el país, ha celebrado un plebiscito con garantías, demostrativo de que la mayoría del pueblo se muestra partidario del nuevo régimen. Este no es ciertamente el caso de España, donde los facciosos dominan por el terror en una porción del territorio peninsular muy inferior y por todos conceptos de menor importancia en comparación con los territorios que controla el último Gobierno legal.

Diario «New York Herald» escribe que el gesto italo-alemán tiene todas las características de una provocación a la guerra, aunque el mundo pacífico no haya querido recoger este guante, cual era, seguramente, el deseo de quienes lo arrojaron.

LOS GOBIERNOS DE PARÍS Y LONDRES NO ADMITIRAN LAS PROHIBICIONES DE LOS FACCIOSOS ESPAÑOLES

Paris.—Una emisora oficial ha radiado esta noche unos interesantes comentarios relativos a la situación creada por el reconocimiento del Gobierno faccioso de Burgos por Italia y Alemania, en los que se declaraba que «los Gobiernos de París y Londres no podrán admitir que los facciosos pretendan prohibir a sus barcos dirigirse a los puertos del Mediterráneo controlados por el unico Gobierno legal de España».

ANTIFASCISTAS: Haciendo donativos al SOCORRO ROJO INTERNACIONAL ayudas a tus hermanos que combaten. Hazlo para que ellos puedan continuar la obra que han emprendido por tí.

Por la defensa de Madrid Por el aplastamiento total del fascismo

Trabajadores, antifascistas de Alicante.
La 8.ª brigada de choque del 5.º regimiento que organiza el Partido Comunista os llama.
Alistaos hoy mismo en la columna Stalin y Francisco Galán. TODOS A LAS ARMAS.

Propague Vd. EL DIA

Notas políticas

El entierro de Durruti

Madrid.—Llegó de Valencia el ministro de Justicia, señor García Oliver, que asistirá al entierro de Durruti, en representación del jefe del Gobierno y de los ministros que lo continúan.

Buena medida

Barcelona.—El Grupo de Relaciones Anarquistas se ha dirigido en un comunicado a la F. A. I. dándole cuenta de haber acordado contribuir por todos los medios a la terminación de toda clase de fechorías que algunos desalmados vienen realizando por los pueblos.

Para ello no repararán en la dureza del castigo contra dichos malhechores estando dispuesto a todo cuanto sea preciso para acabar con tales emboscados.

Una conferencia

Barcelona.—El ministro de Comunicaciones, don Bernardo Giner de los Rios, ha celebrado esta mañana una extensa conferencia con el presidente de la Generalidad, señor Companys.

La Junta de Defensa

Madrid.—Continúa recibiendo numerosas adhesiones la Junta de Defensa por su acertadísima y eficaz labor desde la ausencia del Gobierno de la República.

Entre las recibidas hoy figuran las del Colegio Oficial de Farmacéuticos, Sindical Nacional de Trabajadores de la Recaudación de Contribuciones (U. G. T.), Izquierdo Republicana de Puelblonuevo, Consejo provincial de I. R. de Cabezas de Buey, Comité de Funcionarios del Tribunal de Garantías, Casa de la Cultura de París, en nombre de sus 60.000 afiliados, y la Junta de la Colonia Española de Sidney (Australia).

Llegada de voluntarios

Barcelona.—Procedentes de Francia han llegado en tren especial dos mil socialistas franceses, que vienen a incorporarse a las Milicias para luchar contra los fascistas.

De este grupo, mil quinientos vienen directamente de París. Los restantes se fueron uniendo en diversas poblaciones del tránsito.

En la estación fueron recibidos por elementos de la U. G. T., C. N. T. y P. S. U., así como los directivos del regimiento de Carlos Marx, con la banda de música.

A su paso por las Ramblas fueron objeto de grandes demostraciones de entusiasmo y constantemente ovacionados.

Después marcharon al cuartel de Carlos Marx, donde rompieron filas, dedicándose después a recorrer la población.

Gratitud de Madrid

Madrid.—En la sesión celebrada por los miembros del Ayuntamiento, acordaron dar las gracias a la Generalidad y Ayuntamiento de Barcelona y al Ayuntamiento de Villanueva de Geltrú.

El bloqueo de Barcelona

Barcelona.—Se ha comentado desfavorablemente por Franco y sus compañeros traición, la especie lanzada por el general en jefe de los fasciosos acerca de un posible bloqueo internacional a Barcelona, con el pretexto de que se prepara para recibir importantes expediciones de gases, al objeto de emplearlos en la guerra.

Es absolutamente incierto, que Barcelona se prepara para establecer contacto con otros países en relación con el comercio de gases para la guerra.

Se ha comentado favorablemente la actitud adoptada por Inglaterra, que no reconoce la necesidad de imponer el bloqueo a Barcelona, desechando las falsas imputaciones que se refieren en la cuestión del empleo o comercio de gases.

Los mítines de mañana

En el Ideal habrá mañana un mitin femenino de carácter antifascista.

En el Monumental, a las diez y media, el Partido Sindicalista celebrará su anunciado acto en el que, entre otros oradores, tomará parte el líder Angel Pestana.

Este mitin será radiado.

A la misma hora, en el Principal, Serafin Aliaga con otros camaradas intervendrá en otro organizado por las Juventudes Libertarias.

Farmacia de turno

Durante esta semana prestan servicio de guardia las siguientes farmacias:

Permanente
Cortés Just, calle Altamira y Nicolau, Avenida de Alfonso el Sabio
Hasta las 11 de la noche
Planellas, Avenida Méndez Núñez y Planellas, Plaza Santa Teresa.

La lucha en el Centro

Madrid resiste abnegadamente el cerco enemigo

Madrid.—La jornada de ayer en la lucha en Madrid favorable a nuestras tropas.

Ha seguido el intenso temporal de lluvias.

Después del esfuerzo realizado en los frentes de la Ciudad Universitaria ha habido un periodo de relativa calma.

El diálogo de artillería se ha roto al enmudecer los cañones de los fasciosos, captándose un «radio» fascista que acusa la dureza con que las baterías leales han castigado sus conflagraciones.

En el puente de Toledo se ha realizado un ataque de nuestra infantería, protegido por la artillería leal que comenzó al anochecer. El enemigo respondió desconcertado por la inesperada ofensiva.

En resumen: las tropas leales han operado hoy decididamente, avanzando y consiguiendo ganar algunas posiciones.

El episodio más saliente en los frentes de esta zona ha sido la destrucción casi total de un escuadrón de caballería mora, en el sector Norte de Madrid.

Nuestros milicianos dejaron aproximarse al enemigo, y cuando le hallaron cerca abrieron contra él un intensísimo fuego, causándole un tan considerable número de bajas que la columna puede considerarse destruida.

En uno de los sectores de guerra de esta frente ha caído muerto bajo las balas enemigas, el comandante Arellano del 5.º Regimiento de Milicias Populares.

El comandante fallecido procedía del Ejército regular. Su muerte ha causado profundo sentimiento.

También murió el capitán Heredia. A consecuencia de los combates desarrollados en el Puente de los Franceses resultaron heridos el capitán Santos López, teniente Hector Botella y al alférez Saiz de Casines todos ellos de las fuerzas leales.

Madrid.—En los sectores Sur y Centro de Madrid nuestras líneas no han sufrido variación.

La moral de nuestros luchadores es espléndida, no obstante el constante bombardeo de la artillería y aviación enemigas.

La columna del Rosal ha realizado una brillante operación en el ala derecha del sector Norte de Madrid, rechazando el ataque de un destacamento de 300 mercenarios, a los cuales se les causó 50 muertos, haciéndose seis prisioneros y recogiendo un gran número de fusiles, pistolas, bombas de mano, gasolina, tabaco y chilabas.

Antes del amanecer continuaron las fuerzas leales sus operaciones de ofensiva, llegando bastante temprano a las puertas del Hospital Clínico.

Inmediatamente se preparó el ataque al edificio, en el que se resistía un numeroso grupo de fasciosos. Preparó el avance la artillería, haciéndose después un nutrido fuego de fusilería y ametralladoras, lanzándose briosamente al ataque los bombarderos, que con gran destreza arrojaron gran cantidad de bombas al edificio.

Mientras tanto se llevaba a cabo un ataque simultáneo en la Casa de Velázquez.

El combate duró varias horas, al

final de las cuales el enemigo abandonó ambos edificios, siendo perseguido con un intensísimo fuego de castigo.

En la mitad de la jornada los edificios del Hospital Clínico y Casa de Velázquez ardían, quedando destruidos por el ataque de nuestras fuerzas que ocuparon los terrenos inmediatos.

Las malas condiciones atmosféricas impidieron la actuación de nuestros aviones y tampoco pudieron volar los aparatos enemigos, evitando el estado del cielo un posible bombardeo de los rebeldes sobre la capital.

Los madrileños, que carecían de noticias, estuvieron casi toda la noche atentos a cualquier ruido creyendo que se acercaban de un momento a otro los aeroplanos enemigos, no ocurriendo así, afortunadamente.

La temperatura es crudísima, pudiendo decir que quien únicamente ha ocupado Madrid ha sido el mes de noviembre. Las dificultades que el tiempo impone para la lucha serán más sentidas por el enemigo que por la población y los combatientes madrileños, algo avezados a los bruscos cambios de temperatura.

El espíritu combativo de los leales no ha aminorado en lo más mínimo, siendo de elogiar la acometividad de las tropas en los combates que se libran, así como sus elevados dotes de moral y disciplina.

En los frentes del Centro se han mantenido todas las posiciones logradas ayer, habiendo sido enérgicamente rechazados cuantos ataques efectuó el enemigo.

Ayer a altas horas de la noche aún continuaba la represión rebelde, tropezando con la heroica resistencia de las fuerzas que defienden Madrid.

A última hora, los ataques de mayor virulencia se dieron en la zona de la Ciudad Universitaria.

En el sector del Puente de Toledo, las fuerzas republicanas realizaron un gran ataque, protegido por una verdadera cortina de obuses. El ataque comenzó con las primeras sombras, y el enemigo, que no esperaba esta fuerte acometida, contestó desconcertado. Los madrileños no permitieron que las tropas mercenarias del fascismo entren en Madrid por la histórica puerta que simboliza el alma madrileña de los chisperos.

En los demás frentes seguimos en posesión de las mismas líneas que pasados días.

A causa de las malas condiciones atmosféricas de hoy, nuestra aviación no ha tenido posibilidad de actuar, absteniéndose también, excepto algunos casos aislados, de realizar sus crueldades la aviación fasciosa.

Madrid.—El comandante Julio Carrasco ha recibido de manos del general Mangada la condecoración del Mérito Militar, por su heroico comportamiento de hace unos días en el sector del Centro.

El comandante recibió su estrella por su actuación en Toledo. Ayer tarde relató al subsecretario de Gobernación, camarada Carrillo, las circunstancias en que realizó su hazaña.

Dijo que se hallaban tumbados en una trinchera cuando se oyó el gorgor de un escuadrón de caballería mora, comenzando a disparar contra

esta sus fusiles. En tal situación oyeron ruido de motor, creyendo que se trataba de la aviación enemiga. Pero luego pudieron comprobar que se trataba de dos tanques que avanzaban hacia su emplazamiento. «A mi lado —dice el comandante— había una caja de bombas, que destapé con el machete, encendiendo la mecha de la primera y lanzándola contra el primer carro, que dió una vuelta en redondo. Así continué disparando hasta agotar todas las bombas. Y cuando levanté la cabeza, vi que los dos tanques habían quedado deshechos. Sus ocupantes fueron apresados, y yo mismo los conduje a presencia del general para que le contase cosas de sus líneas.»

Al terminar el relato, el subsecretario de Gobernación felicitó al camarada Carrasco por su heroica proeza.

Madrid.—Durante dos días han tenido lugar en el sector de Robledo de Chavala combates de extraordinaria dureza.

El enemigo intentó avanzar por este sector utilizando toda clase de modernos medios ofensivos; pero durante los días han sido rechazados todos sus ataques y se le ha causado más de cien bajas diarias.

En los combates de ambas jornadas han dejado los rebeldes en nuestro poder numeroso material de guerra, y una de ellas, treinta cadáveres que abandonaron en su desesperada huida, pasando en total de 60 los muertos recogidos por nuestras fuerzas en su avance.

A algunos de los muertos les han sido encontradas cartas de fecha muy reciente que revelan el espíritu de la guerra actual. Una de las cartas está firmada por un sacerdote y uno de sus párrafos más notables dice: «Estamos rogando continuamente a Dios para que la metralla de ellos no acierte y para que la nuestra sea, en cambio, certera.»

En el frente andaluz

Málaga.—En el sector de Estepona el enemigo intentó un avance, siendo enérgicamente rechazado. Una compañía de soldados desertó de las filas rebeldes.

Nuestras fuerzas hostilizaron un camión fascioso, que empujado hacia un terraplén, cayó por él, perdiendo casi todas sus ocupantes.

En el sector Norte de esta zona nuestras fuerzas han realizado una incursión, poniendo en fuga al enemigo, que dejó su terreno sembrado de cadáveres de Regulares, mientras que se pudo observar que la gran mayoría de los que huían marchaban heridos.

Se han presentado en esta ciudad dos aviones fasciosos, que arrojaron algunas bombas sin causar daños. Después, descendiendo a escasa altura, hicieron funcionar sus ametralladoras hiriendo a algunas personas que se encontraban en las inmediaciones del puerto.

Hazaña de un buque pirata

Barcelona.—El martes se presentó frente a Palamós un buque pirata que, al parecer, era el «Canarias».

Se produjo gran alarma en la población, renaciendo la tranquilidad al ver que se alejaba. Pero de nuevo el buque puso proa hacia Palamós, deteniéndose en su camino una barca de pescadores, a quienes obligaron a gritar ¡viva el fascio! y a saludar con el brazo extendido.

También dieron el alto a un buque mercante, que por telégrafo comunicó al pirata su nombre: «S. A. C.-4», y que se dirigía al puerto de Palamós, después de haber pasado la noche en la bahía en espera de prácticas. Este y el capitán se encontraban en el puente, a fin de vigilar las operaciones de amarre cuando el crucero hizo su primer disparo rompiendo las amarras.

Varios de los 40 disparos que el crucero realizó contra el mercante, hicieron blanco, causándole grandes desperfectos y haciéndole hundirse casi por completo.

Otra granada cayó en el paseo marítimo de Palamós y otras hicieron explosión en la iglesia del pueblo del Montreux y en la plaza de San Daniel, del pueblo de Calonge. También cayó una bomba en la fábrica de gaseosas «Mordera» de Palamós.

Los tripulantes del «S. A. C.-4», tan pronto como el crucero emprendió el cañoneo, intentaron abandonar el barco, pero como aquél no cesaba, tuvieron que arrojarle al agua.

El auxiliar del práctico, llamado Juan

Núñez Pastor, que ya en la playa trató de ayudar a salvar a los marineros que llegaban, resultó gravemente herido por la explosión de una granada. También resultó herido el vecino de San Feliú, Emilio Aleña Morella, que se encontraba en el paseo marítimo, y dos marineros, que fueron hospitalizados en Gerona.

Las autoridades de Gerona se trasladaron inmediatamente a Palamós, a fin de adoptar medidas que impidan la repetición de estos hechos y otras encaminadas a la defensa de la costa, disponiéndose actualmente de elementos suficientes para frustrar un intento de bombardeo.

Un hidro de los que realizan vigilancia de la costa al darse cuenta de los hechos marchó a Barcelona de donde volvió acompañado de otros cuatro, para atacar al buque rebelde; pero este desapareció rápidamente.

En el patio llamado de Mata fué hallado el cadáver de un individuo apellidado Pisauma, a quien se cree muerto a consecuencia de la explosión de un obús.

En el frente asturiano

Gijón.—El día de ayer fué de absoluta inactividad debido al persistente temporal de agua y nieve.

Solo funcionó a largos intervalos la artillería nuestra atenta a cualquier movimiento del enemigo.

Este no dió señales de vida en todo el día.

En el frente vasco

Bisbao.—Nuestras fuerzas están desarrollando bastante actividad en todos los frentes. Esta actividad encuentra, por el momento, su mayor dificultad en las condiciones atmosféricas.

Se sabe que las líneas de las fuerzas fascistas del frente de Guipuzcoa se van debilitando de día en día, porque de las mismas se retiran fuerzas para enviarlas al centro.

Cada día llegan a nuestras filas fugitivos en especial jóvenes de Guipuzcoa, que han sido enrolados a la fuerza en las filas de los rebeldes.

Todos se expresan en los mismos términos, poniendo de relieve el descontento que se siente en las filas fasciosas al apreciar la inutilidad de sus esfuerzos para avanzar, a pesar de que se les había pintado fácil la conquista de Bilbao encontrándose, por el contrario, que apenas pueden mantenerse en sus posiciones.

Deportes

El partido de mañana

El Cartagena actuará mañana en Bardein, frente al Hércules en competición de Campeonato superregional.

Hacia tiempo que no contendía con el equipo blanquiazul el once cartagenero de tan brillante historia y su reparación ha despertado a poca expectación.

El Cartagena viene remozado, con valores nuevos y dignos de elogio.

Es de esperar que el «match» de mañana satisfaga plenamente a los aficionados.

El Hércules saldrá a ganar. Y ganará.

Ganará por que su superioridad es manifiesta y su voluntad de triunfo también.

El superregional levantino-murciano

Los partidos para mañana mañana domingo son los siguientes:

En Alicante
Hércules-Cartagena.

En Valencia
Titular-Gimnástico.

En Murcia
Titular-Levante.

Al Comercio y la Industria de Alicante

Aviso

El Sindicato Provincial de Viajantes y Representantes adherido a la Unión General de Trabajadores, advierten que no tienen intervención alguna ni pertenecen a esta organización los viajeros y representantes que están solicitando donativos en metálico para compañeros parados.

El Comité

Suscríbese a
EL DIA

¡ANTIFASCISTAS!

¡La República es necesaria!

¡Obreros, campesinos, pequeños industriales, antifascistas todos!

Hace más de dos meses que por diferentes medios es incitado un llamamiento apremiante invitándonos a que ingresemos en las filas del Ejército Voluntario, del Ejército de la República, para aplastar rápidamente a la reacción y al fascismo criminal que pretende imponernos sus bárbaros métodos de terror, de crimen, de incultura y de esclavitud a todos aquellos que no estamos de acuerdo con sus pretensiones. A este llamamiento respondieron millares de trabajadores de la ciudad y del campo los cuales fueron encuadrados en potentes Batallones y Regimientos que han asestado a nuestros enemigos muy duros golpes y que también han pagado su tributo de sangre en defensa de la libertad, de la paz y de la justicia.

Pero hoy nuevamente os llamamos para que sin dilación alguna forméis en nuestras filas. Hubiéramos vencido al fascismo si este no hubiese tenido el apoyo de los fascistas Portugueses, Italianos y Alemanes. Los fascistas españoles se vieron impotentes para contener nuestro arrollador avance y angustiados solicitaron la ayuda de los países citados. Nosotros, los antifascistas españoles que representamos al Gobierno legítimo también estamos ahora apoyados moral y materialmente, de una manera efectiva, por toda la clase obrera internacional y particularmente por nuestros queridos hermanos los obreros de la Unión Soviética y podemos nuevamente iniciar una contraofensiva que atacando al enemigo por la cara y por la espalda nos dé un triunfo rotundo y rápido.

Os llamamos para que ingreséis en las filas del Ejército Voluntario con objeto de formar en muy breves días potentes Batallones que vayan en ayuda de la clase obrera madrileña, del heroico pueblo de Madrid. Madrid ha de ser la tumba del fascismo; allí han acumulado las bestias negras de la reacción su mejor material de hombres y pertrechos. También nosotros acumularemos en ese frente mucho material, más potente que el de ellos. No podemos perder un minuto, hay que asestar el golpe definitivo al fascismo en el frente del Centro; allí hay que asquiarlos, hay que destruirlos todo el material y todos hombres. El pueblo de Madrid os llama, os necesita; quiere que le ayudéis porque la defensa de Madrid no es solamente tarea de los madrileños, es de toda la clase obrera española.

El alistamiento podéis hacerlo en las Alcaldías de vuestros pueblos, presentando un certificado de que sois afectos al régimen, expedido por un partido político u organización sindical afectos al Frente Popular y un certificado del Juez Municipal que acredite el estado civil, es decir, si es soltero, casado o viudo y si tiene a su cargo hijos que mantener. Los que hayan servido en el Ejército, deberán presentar además la cartilla militar correspondiente.

Con objeto de que vuestros familias tengan atendida su manutención, todo soldado voluntario, desde el día que se incorpore, percibirá un haber diario de 10 pesetas. Además, mientras esté en la retaguardia tiene el derecho a un plus de 20 pesetas diarias si es casado o viudo con hijos y 30 si es soltero y no tiene hijos a su cargo. Estos plus son dobles en campaña.

¡Republicanos, Socialistas, Comunistas, Anarquistas! ¡Antifascistas todos! ¡El Ejército Voluntario os espera! ¡Alistas! ¡Alistas! ¡Alistas!

Murcia, 7 de Noviembre 1936.—El Comisario Civil-Presidente, ELSIO GOMEZ SERRANO, (Izquierda Republicana).—El Comisario Civil de Acuartelamiento, Avituallamiento y Transportes, ANTONIO GARCIA MELLENDEZ, (Partido Comunista).—El Comisario Civil-Secretario General, ANTONIO CANIZARES PENALVA, (Partido Socialista y U.G.T.)

Trabajadores:

El fascismo es la «guerra»; la república democrática es la «paz».
El fascismo es la «tiranía»; la república democrática es la «libertad».
El fascismo es el «privilegio»; la república es la «igualdad».

Si queréis acabar con la «guerra», con la «tiranía», y con el «privilegio».
¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

Propague Vd. EL DIA

El Ejército Voluntario no suporta las ideas políticas de sus componentes. No obliga a claudicaciones ideológicas; las respeta y las admira. Sólo exige lo que es indispensable y vital para ganar nuestra guerra:

Disciplina, disciplina y disciplina. La indisciplina, es cobardía y traición a nuestra causa.

¡Ingresa en el Ejército Voluntario!

Hotel Samper

FRENTE AL MAR

F. E. I. E. P. U. G. T.

Teatro Principal

(TEATRO DE GUERRA)

Gran éxito de la notable compañía de comedias del Frente Popular

-- Pepita MELIA-Benito CEBRIAN --

HOY sábado 21 noviembre

EXITO de la aventura para niños de MAGDA DONATO y SALVADOR BARTOLOZZI

Pipo y Pipa

EN EL PAIS DE LOS BORRIQUILLOS

Butaca 2'50.-- A las 6 de la tarde

¡A los obreros, a los campesinos, a los antifascistas de Levante y de toda España leal!

El pueblo madrileño, su proletariado, sus jóvenes, los hijos del trabajo, de la cultura y de la producción, están escribiendo en estos momentos con el sangre generosamente derramada las páginas más heroicas de la lucha contra la opresión y la barbarie. Han resurgido en el pulso del pueblo madrileño los latidos que dieron calor a las jornadas de su independencia y de los días primeros de la insurrección fascista, en que hizo morder el polvo de la derrota a los generales facciosos sublevados en Madrid.

Madrid fue entonces y lo es hoy el centro de codicia de todas las fuerzas del fascismo. Lo más perfecto, lo más bestial, lo más organizado de sus mesnadas y de su armamento, se vino acumulando hasta golpear sobre los propios muros madrileños.

Pero Madrid que lanzó la consigna de «no pasarán», ha cubierto de decisión y de heroísmo las trincheras donde se rompe las uñas el fascismo y acrecienta en la desesperación de sus esfuerzos la ferocidad y el encono. Quiere someter al pueblo madrileño al caos del terror más inhumano. El desprecio de los traidores y de sus mercaderes internacionales, los arrastra a las acciones más viles y monstruosas, como los frecuentes bombardeos de que hace blanco a la población civil. Sus víctimas predilectas son las mujeres indefensas y las criaturas. En la carne tierna de nuestros hijos, la metralla italiana y alemana abre brechas de muerte. Las cruces rojas de los hospitales de sangre, son el objetivo de su odio. Mientras, nuestra gloriosa aviación se limita a barrerles con sus ametralladoras desde el aire, a inutilizar en los aeródromos facciosos el material facilitado por sus cómplices extranjeros y perseguir exclusivamente objetivos militares. Ni un pueblo de retaguardia, ni una población civil han sido bombardeados por nuestra flota aérea.

He ahí su conducta y la nuestra. Frente a las salvajadas sin comparación y sin nombre, pedimos al mundo civilizado, a los obreros, a los hombres de bien, levanten el clamor de su protesta. Y a los pueblos de la España leal, su ayuda abnegada y su voluntad combativa para auxiliarlos y organizar la evacuación de las

mujeres, de los niños y de las personas no aptas para combatir.

[Todas las fuerzas de retaguardia, todos los hombres capaces, todas las energías y todos los esfuerzos han de estar movilizados para la guerra! Las armas y los víveres, para los combatientes.

En Madrid, un pueblo de héroes, libra las batallas de la libertad y el porvenir de España. ¡Que no les falte nada!

Madrid significa para el enemigo el cumplimiento de una promesa hecha al fascismo que les ayuda. Madrid es la mercadería del chantaje y la especulación fascista. Madrid es lo primero que vendieron los insurrectos a los negociantes de la Europa fascista. Pero por Madrid no han pasado, y no pasarán, si sabemos organizar la ayuda.

El Gobierno de la República, representación genuina de todas las fuerzas antifascistas, ha hecho un llamamiento para disciplinar todas las energías, para organizar todas las unidades de combate bajo un mando único y con un solo objetivo: vencer al fascismo. Y este Gobierno tiene y debe encontrar en todas las Organizaciones, en todos los núcleos responsables del antifascismo, la obediencia plena, la adhesión inquebrantable para librar a Madrid de la barbarie. Todo el que se oponga a esta unidad de mando, a esta disciplina que son las armas de la victoria, es un elemento sospechoso, constituye un obstáculo y solo al fascismo favorece.

Esté donde esté, llámese como se llame. Hombres y armas quedan todavía en la retaguardia, y esas fuerzas deben ser movilizadas y conducidas al Frente. No hay razones, pretexto al partidismo que puedan oponerse o intentar la justificación de las armas para luchar en los frentes del Centro. retenerlas es tanto como depositarlas en manos del enemigo. Hay que hacer sentir el desprecio de la retaguardia activa, del frente de la producción y del trabajo hacia quienes mantienen unos fusiles paralizados e inútiles. Ha sonado la hora de la movilización, y todos los hombres, y todos los fusiles y todos los efectivos son necesarios para defender Madrid, donde se batan nuestros ca-

maradas por la libertad y el bienestar de toda la España laboriosa.

Los comunistas, como siempre, han respondido dando la mejor de sus fuerzas para los frentes. La sangre bolchevique ha corrido a raudales sobre los campos de batalla, y hoy se vierte en las trincheras de Madrid.

Los comunistas, a la cabeza del pueblo en armas, tienen que ser también los campeones de la movilización para organizar las reservas de refuerzo, de refresco y aliento que empujen fuera de la tierra madrileña, hacia los reductos del aplastamiento definitivo, a las hordas facinerosas del fascismo nacional y extranjero.

[Todos en pie de guerra! Pueblos de Levante, de Cataluña, de Euzkadi y de toda la España leal, combatid con vuestros hermanos madrileños! ¡Por vuestra libertad, por vuestro porvenir, por vuestra independencia como hombres, como españoles, como obreros! ¡Todos a la lucha, todos preparados para combatir en Madrid y por la defensa de Madrid, que es la defensa de vuestros pueblos y de vuestros hogares! ¡Campesinos de Valencia, de Murcia y de toda la huerta levantina, defended la tierra que ya es vuestra y es el pan de los combatientes!

Mujeres de toda España: las heroínas madrileñas os señalan el camino y la conducta. Las madres madrileñas, las hermanas madrileñas, las compañeras madrileñas, han sabido estimular a sus hijos, a sus hermanos, y a sus compañeros para que se defendan como hombres, para que luchan en la seguridad de que los puestos de retaguardia, ellas mismas las mujeres, los están cubriendo con abnegación y sacrificio. ¡Sed dignas de ellas! Ningún dolor os detenga. Como ha dicho Pasionaria «más vale ser viuda de un héroe que mujer de un cobarde».

[Todos movilizados y dispuestos a ocupar un sitio en las trincheras! ¡Adelante todos por la victoria! ¡Ni un paso atrás! ¡En pie, en marcha y a vencer!

[¡Viva la República democrática! ¡Viva las heroicas fuerzas de la libertad!

[¡Viva el Partido Comunista! Comité Central del Partido Comunista de España.—(S. I. E. de la I. C.

Comité Popular Provincial de Defensa

Comisión de Guerra

Hecho el estudio de defensa anti-aérea en lo que se refiere a refugios de la población civil, consideramos que tan solo los sótanos y las plantas bajas de determinados edificios pueden servir como tales refugios, y a tal fin, los propietarios e inquilinos despejarán estos locales y los dotarán de iluminación mediante linternas o faroles, que deberán permanecer encendidos durante la noche, así como también encargarán a una persona responsable, que, a las señales convenidas de alarma, abra dichos locales para el acceso del público a los mismos.

Los referidos locales, a medida que sea posible, se irán acondicionando.

El vecindario tendrá en cuenta las siguientes instrucciones:

1.º Estar atentos a los avisos que reciban y que indicarán al público que debe precaverse contra un posible bombardeo.

Estos avisos consistirán: Cuando se tengan noticias de la llegada de aparatos, se avisará por las sirenas del puerto y las de las fábricas de tabacos y por autos de bomberos que recorrerán la parte alta de la población.

2.º Los ciudadanos que se encuentren circulando por la vía pública se dirigirán, con calma, al refugio más próximo evitando aglomeraciones peligrosas.

3.º Caso de que el refugio no estuviese habilitado o el bombardeo hubiera empezado antes de llegar a él, se trasladarán al piso más bajo que les sea posible, sin salir a la calle, colocándose lejos de puertas o ventanas, junto a las paredes maestras, y mejor si estas forman ángulo y debajo de los dinteles resguardados.

4.º No quedarse a curiosear ni formar corrillos al aire libre.

5.º Desalojar los tranvías y demás vehículos.

6.º Ayudar con altruismo a los viejos, niños y enfermos, dando preferencia a éstos y a las mujeres, en los servicios de salvamento y protección.

7.º Los vehículos se dejarán alineados junto a las aceras de modo que dejen libre el máximo de vía pública. Los caballos serán trabados y los autos bien frenados y con las luces apagadas.

8.º Se apagarán todas las luces que recaigan a la vía pública y patios interiores, o bien quedarán puestas las persianas, puertas o cortinas oscuras de manera que no aparezca ningún reflejo al exterior. Los porteros tendrán especial cuidado de que las luces de las escaleras no queden encendidas.

9.º Se apagarán estufas, hornillos etc. Se cerrarán las llaves de pase de gas y agua a la entrada del piso o local.

10.º Independientemente de la defensa exterior de la ciudad, artillería y aviación de caza, se advierte al público que, caso de ataque aéreo, se rechazaría este de manera que evitaría el vuelo bajo de los aviones. Por lo tanto, queda terminantemente prohibido el disparar fusiles, escopetas y pistolas, siendo castigado, con la mayor severidad, el incumplimiento de estas indicaciones.

Los edificios fijados como refugios se irán señalando por medio de flechas fijadas en las paredes y por los periódicos de la ciudad, sin perjuicio de que sucesivamente se vaya ampliando el número de locales. Alicante 5 Noviembre 1936.

CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez

De las 5 de la tarde a las 12 noche

HOY DIA 21 DE NOVIEMBRE

La producción dramática musical en español BOLERO por George Rafi y Carole Lombard.

«Dragón Zaraza» (dibujo en colores).

Gran Orquesta en los intermedios

El régimen de exportaciones

Con esta fecha, nos comunica la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria, que las normas que quedan supeditadas los permisos de exportación, son las siguientes:

Previa autorización de las personas y géneros, por la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria.

Las autorizaciones serán comunicadas a las oficinas del S. O. I. V. R. E., que efectuará las comprobaciones oportunas.

Será requisito indispensable para conceder una autorización de exportación, el que las ventas se efectúen en firme y en divisa del país de destino. Los tativos de la exportación (factura original y conocimiento de embarque), habrán de ser entregados en el Banco Exterior de España para su negociación conforme las instrucciones dictadas por el Centro Oficial de Contratación de Moneda.

En los casos en que se autoricen las ventas en subasta, con arreglo a las normas comerciales vigentes en los países extranjeros. La documentación será tramitada por el Banco Exterior de España que queda obligado a intervenir por medio de sus representantes todas las ventas en subasta, garantizando en cada caso el que los descuentos por gastos de venta respondan efectivamente a la realidad y al mínimo posible.

Cuando infracciones se realice, serán puestas inmediatamente que esta proceda, con arreglo a las disposiciones legales.

Lo que se pone en conocimiento de los individuos y entidades interesadas, para los efectos consiguientes. Alicante 20 noviembre 1936.—El ingeniero, EDUARDO LÓPEZ.

IDEAL CINEMA

Avenida Zorrilla

De las 5 de la tarde a 12 noche

HOY DIA 21 DE NOVIEMBRE

Gran éxito

de la gran superproducción musical

Sombrero de copa

por Fred Astaire y Ginger Roger

Un complemento.

Gran Orquesta en los intermedios

Salón España

Alfonso el Sabio

De las 5 de la tarde a 11 noche

HOY DIA 21 DE NOVIEMBRE

La estupenda producción americana EL SALTEADOR por Tom Tyler.

Un complemento.

Gran Orquesta en los intermedios

TEATRO NUEVO

Calle Jorge Juan

De las 6 de la tarde a 12 noche

HOY DIA 21 DE NOVIEMBRE

La magnífica comedia en español PESCADA EN LA CALLE por Sylvia Sidney.

Un complemento sonoro.

Precios: Preferencia Señoras y Niños 0'25. Caballeros 0'45 y General tónica 0'20.

Gran Orquesta en los intermedios

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

De las 5 y 12 de la noche

HOY DIA 21 DE NOVIEMBRE

La adaptación en español de la novela de Dumas EL CONDE DE MONTECRISTO por Robert Donat.

Un complemento sonoro.

Gran Orquesta en los intermedios

Comité Popular Provincial de Defensa

Comisión de Guerra

Considerando que es un peligro el que los coches con posterioridad a las de circular con posterioridad a las de la noche, vayan completamente apagadas, igualmente que el alumbrado de la capital, con el fin de evitar accidentes que ya se han producido, y que fortuna no han tenido consecuencias fatales, disponemos lo siguiente:

1.º Que los coches que por necesidades de carácter oficial, o por organismos responsables tengan necesidad de circular después de las once de la noche, podrán llevar encendidos los faros e iluminación, amortiguando dicha luz cubriendo los faros con un papel calor azul.

2.º Todo conductor que no lleve una misión oficial especial, tan pronto como observe la menor señal de alarma, apagará completamente los faros, quedando a la vez estacionado donde quiera que se encuentre.

3.º Los coches deberán circular con el silencioso, evitando así la trepidación del motor que se confunde muchas veces con el ruido de los aviones ayudando esto a sembrar la alarma entre la población civil.

Alicante 13 Noviembre 1936.—La Comisión de Guerra, EMILIO BAEZA.

¡Todos los impermeables al frente!

Empieza a sentirse la proximidad del invierno. Han comenzado las lluvias. En Aragón la temperatura es bajísima y castiga terriblemente a los combatientes. Hay, pues, que inundar de prendas de abrigo, de chalecos, de jerseys y de impermeables a nuestros guerrilleros. ¡De la retaguardia depende que no pasen frío ni se mojen nuestros soldados!

Capotes, impermeables, toda suerte de prendas de invierno, para el frente. En seguida, con toda actividad, antes de que el rigor de la estación empiece a sentirse en toda su fuerza.

Para combatir el régimen de lluvias propio de esta época, la consigna de hoy es: ¡Todos los impermeables al frente!

Si el fascismo es el enemigo de las libertades, de las reivindicaciones políticas, sociales y ciudadanas; si el fascismo es el mantenedor de la opresión, la tiranía, el clero y el capitalismo, es deber de todos no vacilar ante la defensa de cuanto pueda ser defensa del trabajo, de la industria, de la cultura, del arte y del progreso.

Quien no combata y aniquile el fascismo, carece de sensibilidad. Seamos ciudadanos y trabajadores conscientes.

¡Ingresad en el Ejército Voluntario!

El Ejército Voluntario no supedita las ideas políticas de sus componentes. No obliga a claudicaciones ideológicas; las respeta y las admira. Sólo exige lo que es indispensable y vital para ganar nuestra guerra: Disciplina, disciplina y disciplina. La indisciplina, es cobardía y traición a nuestra causa.

¡Ingresad en el Ejército Voluntario!

Ciudadanos:

Servir en un Ejército cuya única misión es defender los privilegios, el vicio y la opresión, es LA MAYOR VERGÜENZA.

Servir en el Ejército de la República es EL MAXIMO HONOR, porque es servir al Pueblo! ¡Alístaos en él!

TRABAJADORES: Comprando sellos del SOCORRO ROJO INTERNACIONAL hacéis grande a vuestra España, por que con ellos se ayuda a todos los trabajadores que ofrecen sus vidas en los frentes por la causa de la libertad.

Suscribese a EL DIA

¡Todas las municiones al frente!

Cada bala de fusil, cada caja de cartuchos es una esperanza de victoria que no se debe malograr.

Es necesario que las economizemos con verdadero celo. Las balas disparadas en la retaguardia constituyen una ventaja para el enemigo.

Un sólo control de nuestras balas. Un sólo control que centralice todos los servicios municioneros y verifique un escrupuloso y atinado reparto, sin otro guía que las necesidades de carácter militar.

He aquí otra tarea que debe acometerse con toda rapidez y con la máxima suma de ayudas disciplinadas y conscientes.

En todos los establecimientos de Alicante podéis adquirir sellos del SOCORRO ROJO INTERNACIONAL, comprados porque con ellos asegurareis el bienestar de miles de bravos luchadores antifascistas.

Propague Vd. EL DIA

Juventudes libertarias de Alicante (F. I. J. L.)

Gran mitin de clausura del Congreso Provincial de las Juventudes Libertarias

PRO-MOVILIZACION, GENERAL. PRO-AGITACION JUVENIL

Acudid todos los jóvenes y obreros de Alicante al gran mitin que se celebrará el domingo día 22 del corriente a las 10 de su mañana en el Teatro Principal en el que harán uso de la palabra los compañeros:

Sebastián Ballesta. Antonio Cuenca. Claro J. Sendón y Serafin Aliaga. Presidirá José Pantoja.

Es precisa la asistencia de todos los jóvenes antifascistas a este acto, para conocer los acuerdos de nuestra Comisión provincial y para recoger las orientaciones revolucionarias y antifascistas de las Juventudes Libertarias.

El acto será retransmitido a la provincia por la Emisora «Radio Alicante».

La Comisión de Propaganda.

Trabajadores, ciudadanos

La moral de nuestros combatientes es tan clavada y tan firme, observando una disciplina tan férrea e inquebrantable, que ha repercutido grandemente en la lucha interior del país como en admiración en el Extranjero.

Hagamos un esfuerzo más para defender a nuestro pueblo.

La acción y el sacrificio de todos, en breve plazo, nos conducirá al triunfo definitivo.

Ingresad, sin demora de tiempo en el Ejército Voluntario.

¡¡Antifascistas!!

Ante el momento trágico y culminante de nuestro país; ante lo que ya significa el Gobierno español, representando la unidad de todos los que luchamos contra el fascismo, nuestra decisión debe ser rápida, ingresando en el EJERCITO VOLUNTARIO. No lo dudéis ni un momento.

¡PIDE EL INGRESO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

EL MEJOR LAXANTE

CARABANA

Aguas minerales naturales de

Purgantes Depurativas Antibiliosas Antitipéticas

Reumáticos! Artríticos! curareis tomando Matrosil con Tiroïdes DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna trata para miento químico-opeterácico REUMATISMO GUDO NURAEGLIAS, CIATICA, AFECIONES BILIARES etc.

MANDARINA APERITIVO IDEAL TENNIS DIGESTIVO

Limiana y Botella ANIS TENNIS Monforte del Cid

Anúnciese en
El Día

Ciudadano:

El fascio es la tracción la cobardía y el deshonor; es el imperio del fanatismo y el crimen; es la opresión y la esclavitud del pueblo trabajador. ¡Odiad a muerte! ¡Inscribiros en el Ejército voluntario!

Leg. Vd. EL DIA

ALICANTINAS:

EL DIA os pide un jersey de lana para los que luchan en el frente. Cada mujer alicantina puede y debe hacer uno. Es un regalo de escaso coste pero de valor inapreciable ahora. Madres, hermanas, novias, pensad en vuestros hijos, en vuestros hermanos, en vuestros novios. Y pensad en la guerra y en el frío que es un enemigo más de los que nos defienden a los que estamos en la retina guardián. ¡Un jersey damas alicantinas, por caridad y por patriotismo!

Dinero se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248. Alicante.
Compraría terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse a apartado 248. Alicante.
Arrendaria, tomaría en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.
Formalización de toda clase de testamentarias y abintestatos. Apartado 248. Alicante.

CUANDO VIAJE

La disciplina en los batallones de voluntarios, es unidad de mundo, organización eficaz. La suma de esfuerzos aislados no basta para triunfar. Se necesita unificar, organizar, asociar los esfuerzos. Solo así, podemos obtener de la acción común, el mayor rendimiento. Quién dice indisciplina, dice ineficacia, lentitud, desperdicio de esfuerzos y vidas, guerra larga, victoria tardía, ruina y miseria.

HOTELES UNIDOS S. L.

- La más importante organización hotelera española.
- Barcelona H. U. S. A. Hotel Oriente.
 - " " Hotel España.
 - " " Casa Libre.
 - S'Agaró " " H. de la Gavina.
 - " " H. de la Playa.
 - Sitges " " H. Terramar P.
 - " " Golf Hotel.
 - Tarragona " " Hotel Europa.
 - Valencia " " Hotel Victoria.
 - " " R. 'Los Vivero'.
 - Alicante " " Hotel Palace.
 - Granada " " H. Alhambra.
 - Málaga " " Hotel Miramar.
 - Sevilla " " Hotel Madrid.
 - Cádiz " " H. de la Playa.
 - Bilbao " " Hotel Carlton.
 - San Sebastián " " H. Maria C.

Vino Blanco

Para Mariscos, y Pescados ¡El Mejor!

Diamante

YOGHOURT

de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal. Única casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz Tel. 1389.
Probarlo es su mejor propaganda

CIUDADANOS:

La República, la Libertad, la Justicia, solo pueden afirmarse en España, inscribiéndose en el Ejército voluntario.

No puede ser soldado voluntario, quien no haya sido, primero militante de la libertad. La disciplina de los batallones voluntarios, brota de la conciencia libre del soldado.

Ciudadanos:

El ejército voluntario aplastará a los enemigos del pueblo: clericalismo, militarismo, capitalismo. El ejército voluntario afianzará: la libertad de conciencia, la soberanía popular, la justicia social. ¡ALISTAOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

Ciudadanos:

Los facciosos, levantados en armas contra el Gobierno legítimo del Pueblo, no solamente luchan contra nuestras milicias y fuerzas leales: **ASESINAN EN MASA AL PAISANA JE, SIN RESPETAR VIEJOS, MUJERES Y NIÑOS; BOMBARDEABAN LOS ASILLOS Y LOS HOSPITALES DE SANGRE, DESHONRAN A LAS MUJERES EN LAS PLAZAS PUBLICAS, DESMEMBRAN LAS DESPUES. ¡ALISTAOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO PARA IMPEDIRLO!**
Visado por la censura

Unificación obrera de Gas Alicante

Al incautarse los obreros de GAS ALICANTE, de ésta industria solicitan de todos sus **abonados** denuncien cuantos defectos observen en el servicio, a fin de efectuar, gustosos, su inmediata corrección. No deje de advertirlo en seguida a

Unificación obrera de Gas Alicante

Paseo de los Mártires núm. 1 — Teléfono 2.320

Hotel Mediterráneo

Playa de San Juan

Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garage.—Intérprete.—Cuarto de baño y duchas.

Pensión completa desde 15 pesetas

Propietario: Antonio Pérez Devesa.
Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.

Arranque mal de raíz

por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

La Naturaleza ayuda a la naturaleza. Por esto LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, sabiamente asociada, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la salud.

GRATIS y sin compromiso recibirá usted el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabín y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Manda este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Mágicos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....

NORGE

Refrigerador Eléctrico

Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en

Casa Ayela

Abab Penalva 1 (Frente a S. Nicolas)

Ventas a plazos y al contado

Academia de Corte y confección

Sistema Marfi ALICANTE

Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse en ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8, 1.º

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clases diarias que deseen las alumnas. Se preparan alumnas para profesorado de seis meses

Enseñanza garantizada y acreditada

Los trabajos del campo...

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.

El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede llevar en cualquier bolsillo del chaleco y tenerlo así siempre a mano. Su coste reducido y su larga duración lo ponen al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.

LAPIZ TERMOSAN

Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3

Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACIÓN ESPAÑOLA

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

CASA FERRER

ALICANTE Méndez Núñez, 35 T. 2358
ALBACETE San Agustín, 14 T. 422

Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.

Agente exclusivo para Alicante y su provincia, E. meterio Pina, CALLOSA DE SEGURA

Concesionarios en todos los pueblos

No olvide que la famosa bicileta B. H. es incomparable.

GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYO AERA